
 

 

 

Ata 44/2022 de 28 de novembro de 2022. Sessão Ordinária. Aos vinte e oito dias do 

mês de novembro de 2022, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma 

sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Rafael Bedendo, Helena 

Bedendo, Evandro Rovani, Willian Guelen, Valdemar Rovani, Valdecir Costela, 

Mirian Agnoletto, Eduardo Langaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto 

o espaço para as informações, ofícios e convites. Sem manifestações. Logo após, foi 

feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual colocada em discussão, sem 

manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias 

encaminhadas para entrada na ordem do dia: Indicação n° 32/22 do Legislativo, 

Projeto de Lei nº 42/22 do Executivo, deu entrada com regime de urgência e Projeto 

de Lei nº 10/22 do Legislativo, também deu entrada com regime de urgência. Aberta 

as proposições verbais. 1º proposição do dia do Vereador Edilson: Para que o Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, refaça a operação tapa buraco 

na estrada, desde o asfalto do AM 9010, próximo a Cotrijal, até a bifurcação Linha 

Costella/Linha Salete. O Vereador justifica que teve algumas reclamações de 

agricultores por conta dos buracos, dificultando a passagem de maquinários. 

Colocada em discussão, o Vereador Evandro se manifesta dizendo que é uma 

preocupação de todos, porém com o clima seco, mexer na estrada pioraria a situação 

por conta das pedras soltas, sua opinião era de esperar o clima ficar mais úmido, 

para conseguir fazer um serviço bem feito. O Vereador Willian também se manifesta, 

dizendo que já esteve em conversa com o Secretário de Obras e ele repassou que 

segue em manutenção uma patrola, o que acaba atrasando os serviços, mas que 

com certeza está na pauta do Secretário e que na medida do possível, serão 

realizados. Sem mais manifestações a proposição é colocada em votação e é 

aprovada por unanimidade. 2º proposição do dia do Vereador Edilson: Para que o 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, coloque na pauta de 

serviço, e quando possível faça um melhoramento na estrada, desde Campo 



 

 

 

Redondo, passando pelo extinto Campo do Timbó, até a estrada geral, que liga 

Engenho Grande a São Pedro do Rio do Peixe. O Vereador justifica que vai 

colocando as indicações pela demanda do pessoal, acredita que deve ser seguido 

um cronograma de serviços e que com o tempo seja feito em todos os locais 

necessários. Colocada em discussão. O Vereador Rafael se manifesta dizendo que 

viu pela manhã os maquinários da prefeitura indo em direção à Campo Redondo e 

que entrou em contato com o Secretário de Obras, e o mesmo disse que estavam 

fazendo um tapa buraco em pontos específicos desde a entrada de Campo Redondo 

até a propriedade de Sadi Gomes e que possivelmente esse trajeto já esteja no 

cronograma de serviços. Sem mais manifestações a proposição é colocada em 

votação e é aprovada por unanimidade. 3º proposição do dia do Vereador Edilson: 

Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, durante o 3º 

pedal de Vila Lângaro, faça uma homenagem ao João Ernesto Langaro, por sua 

trajetória vitoriosa no ciclismo em um curto espaço de tempo. O Vereador justifica 

sua proposição contando a história de João e suas conquistas no mundo do ciclismo. 

Sem mais manifestações, a proposição é colocada em votação e é aprovada por 

unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão 

e votação de Projetos. Projeto de Lei nº 42/22 do Executivo em regime de urgência: 

Autoriza e consolida o Programa Vale-Alimentação. Colocado em discussão, a 

Vereadora Helena se manifesta dizendo que é contrária, pois deveria ter dado 

entrada, com um maior período de tempo, para assim conseguir analisar e avaliar 

com calma. Sem mais manifestações, o Projeto de Lei é colocado em votação e é 

aprovado por 5 votos favoráveis a 4 votos contrários. Projeto de Lei nº 10/22 do 

Legislativo em regime de urgência: Autoriza e consolida o Programa Vale-

Alimentação. Colocado em discussão, a Vereadora Helena se manifesta dizendo que 

é contra, pois deu entrada no mesmo dia que o Projeto anterior e que o mínimo 

poderia ter entrado na sexta-feira, com 48 horas de antecedência. O Vereador 



 

 

 

Eduardo também se manifesta dizendo que concorda com a questão da Vereadora 

Helena, diz que é contrário e comenta que essas alterações já vinham sido 

planejadas de algum tempo e que poderia ter dado entrada antes com um maior 

período de tempo em um ritmo adequado para assim fazer o acompanhamento e 

levantar algumas questões. Sem mais manifestações, o Projeto de Lei é colocado 

em votação e é aprovado por 5 votos favoráveis a 4 votos contrários. Indicação nº 

31/22 do Legislativo: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 

competente, estude a possibilidade de construir uma ponte sobre o Arroio Arcari e 

adote providências conforme as leis, para abrir o leito da Rua Margarida Fiori Tognon, 

ligando a mesma com a Rua 22 de Outubro. Colocada em discussão, o Vereador 

Edilson se manifesta, dizendo que desde o ano passado vem recebendo cobranças 

nesse sentido, pois essa questão já passou pela casa e não foi colocada em prática, 

acredita ser uma questão importante pois isso iria favorecer os agricultores. O 

Vereador Eduardo também se manifesta dizendo que também foi procurado por um 

morador da região, sobre uma possibilidade de criar uma rota alternativa, não apenas 

pela questão da agricultura, mas também pois aquela ponte é a única forma de 

ligação entre as ruas, e por ser antiga e não ter tanta manutenção, caso aconteça 

alguma coisa com essa ponte, os moradores não terão acesso ao centro e vice-versa, 

finaliza dizendo ser uma preocupação importante. O Vereador Willian também se 

manifesta, dizendo que deixou uma folha impressa para os vereadores de um dos 

três projetos, que o Poder Executivo criou para uma rota alternativa, nessa localidade 

e com o decorrer irão reunir os moradores dessa região com a finalidade de botar em 

prática o melhor projeto. A Vereadora Helena também se manifesta, dizendo que 

concorda com a colocação do Vereador Willian, e coloca que a ponte também tem 

um estudo para ser reconstruída, em conversa com o Secretário de Obras, o projeto 

seria primeiramente em desviar o tráfego e depois reconstruir a ponte. O Vereador 

Evandro também se manifesta, dizendo que o projeto já está em andamento e se 



 

 

 

coloca contra a indicação. Sem mais manifestações a Indicação é colocada em 

votação e é reprovada por 5 votos contrários a 3 votos favoráveis. Moção de Apelo 

nº 06/22 do Legislativo: Os Vereadores da Bancada da Situação, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Vila Lângaro/RS, encaminham à Vossas Excelências, a 

Moção de Apelo, para a não demarcação de supostas terras indígenas. Colocada em 

discussão, o Vereador Evandro se manifesta, dizendo que na sua opinião, é válido 

se posicionar antes que se cometa alguma injustiça com os pequenos produtores 

rurais, que pagam seus impostos em dia e que mesmo assim quando precisam de 

saúde e educação muitas vezes tem que optar pelo particular, coloca também que 

não tem nada contra os indígenas, porém não é justo dar prioridade à eles, enquanto 

quem trabalha e paga tudo certo é deixado de lado. Sem mais manifestações, a 

Moção é colocada em votação e é aprovada por unanimidade. Aberto os espaços 

pessoais, os Vereadores Edilson, Willian, Helena e Evandro utilizam seus espaços 

pessoais para considerações finais. Sem mais manifestações a sessão é encerrada 

e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e pelos vereadores. 

 


